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SENATO ACCADEMICO                                                                          Seduta del 20 luglio 2015 
 

ESITI SEDUTA 
 

1) Comunicazioni 
TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 
 

3) Approvazione verbale sedute del 16 e 29 giugno 2015 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Insediamento dei nuovi rappresentanti degli studenti e degli specializzandi nel 
Senato Accademico 
TRATTATO 
 

5) Programmazione reclutamento personale docente e ricercatore - Risposte dei 
Dipartimenti alle richieste del C.d.A. nella seduta del 09.06.2015 – parere del 
Senato Accademico 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

6) Piano Straordinario Associati – Chiamata ai sensi dell’art. 18, comma 4, della 
Legge 240/2010 – Attivazione procedura –S.C  09/D3 – S.S.D ING-IND/25 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
7) Parere del Senato Accademico in merito alle richieste di afferenza dei dott. Carla 

Flandina, Marilena Crescimanno, Gaetano Leto, Francesca Maria Tumminello, al 
Dipartimento di Scienze per la promozione della Salute e Materno Infantile 
“Giuseppe D’Alessandro” 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
8) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza del prof. 

Roberto Sammartano  al Dipartimento di Scienze Umanistiche 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

9) Attivazione della procedura selettiva finalizzata alla copertura di n. 1 posto di 
Professore di II fascia ai sensi dell'art. 18, comma 1, Legge 240/2010, nel SSD L-
LIN/05 - Letteratura Spagnola presso il Dipartimento di Scienze Umanistiche 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

10) Dott. Sebastiano Bonventre, ricercatore universitario per il SSD MED/45 del 
Dipartimento di Discipline Chirurgiche, Oncologiche e Stomatologiche - istanza di 
mobilità interna intersettore dal SSD MED/45 – sett. conc. 06/M1, al SSD MED/18 
– sett. conc. 06/C1 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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11)  Dott. Viviana Segreto, ricercatore universitario per il SSD M-PED/01 del 
Dipartimento Culture e Società - istanza di mobilità interna intersettore dal SSD M-
PED/01 – SC 11/D1-  al SSD SPS/01 – SC 14/A1 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
12)  Dott. Maria Piccione, ricercatore universitario per il SSD MED/38 del Dipartimento 

di Scienze per la Promozione della Salute e Materno Infantile “G. D’Alessandro” - 
istanza di mobilità interna intersettore dal SSD MED/38 – sett. conc. 06/M1, al 
SSD MED/03 – sett. conc. 06/C1 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

13)  Dott. Pio Domenico Gallo, ricercatore universitario per il S.S.D. MED/28 - 
Dipartimento di Discipline Chirurgiche, Oncologiche e Stomatologiche, richiesta di 
congedo straordinario per motivi di studio e di ricerca, ai sensi dell’art. 8 della 
legge 18/03/1958  n. 349 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

14)  Dott. Angelo Cuva, ricercatore universitario per il SSD IUS/12 del Dipartimento di 
Scienze Politiche e delle Relazioni Internazionali - DEMS – Proroga per l’anno 
accademico 2015/2016 del congedo straordinario per motivi di studio e di ricerca, 
concesso con D.R. n. 3086 dell’8/9/2014, ai sensi dell’art. 8 della legge 
18/03/1958, n. 349 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

15) Prof. Gaetano Venza – mobilità interna intersettore scientifico disciplinare – dal 
SSD. M-PSI/07, settore concorsuale 11/E4, al SSD. M-PSI/06, settore concorsuale 
11/E3 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

16)  Prof. Dario Bauso associato – determinazioni in ordine alla richiesta di passaggio 
a regime di impegno a tempo definito per svolgimento di attività di studio e ricerca 
presso l’Università di SHEFFIELD, ex art. 6, comma 12, Legge n. 240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

17)  Prof. Antonello Miranda – autorizzazione alla proroga del congedo per motivi di 
studio A.A. 2015/2016, dall’1/11/2015 al 31/10/2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

18)  Prof. Pier Francesco Asso – autorizzazione al congedo per motivi di studio per 
l’A.A. 2015/2016, dall’1/10/2015 al 30/09/2016 
RITIRATO DALL’AMMINISTRAZIONE 
 

19) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato dei Dottori: 
a – Dott. Pierfrancesco Palazzotto 
b – Dott. Aurelio Burgio 
c – Dott. Donatella la Monaca 
d – Dott. Matteo Di Figlia 
e  – Dott. Maurizio Vitella 
f – Dott. Marianna Alesi 
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g – Dott. Rosaria Caldarone  
vincitori della procedura selettiva n. 1, bandita ai sensi dell’art. 18, comma 1, della 
legge n. 240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

20) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato dei Dottori: 
a – Dott. Tiziana Campisi 
b – Dott. Giuseppe di Benedetto 
c – Dott. Ignazio Marcello Vinci 
d – Dott. Renata Prescia 
e  – Dott. Daniela Motta 
f – Dott. Giuseppa Cappuccio 
g – Dott.  Anna Sica 
vincitori della procedura selettiva n. 2, bandita ai sensi dell’art. 18, comma 1, della 
legge n. 240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

21) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato dei Dottori: 
a – Dott. Tommaso Vincenzo Bartolotta 
b – Dott. Massimo Galia 
c – Dott. Angelo Baldassare Cefalù 
d – Dott. Antonino Tuttolomondo 
e – Dott. Lawrence Camarda 
f – Dott. Roberto Monastero 
g – Dott. Filippo Brighina 
vincitori della procedura selettiva n. 3, bandita ai sensi dell’art. 18, comma 1, della 
legge n. 240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

22) Richiesta di mantenimento in servizio in deroga del dott. Salvatore Lo Bue 
ricercatore confermato, settore scientifico disciplinare M-FIL/04, in servizio presso 
il dipartimento Culture e Società 
RITIRATO DALL’AMMINISTRAZIONE 
 

23) Presa d’atto dematerializzazione del libretto universitario 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

 
24) Conferimento dell'onorificenza di Benemerito dell'Ateneo di Palermo al Prof. 

Francesco Giulio Crescimanno 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
25) Proposta di istituzione del Corso di Master universitario annuale di II livello in 

"Empowering Knowledge Intensive Business Services (KIBS): 
"Innovatori/Imprenditori specializzati in KIBS"", A.A. 2015/2016, finanziato 
nell'ambito del Progetto di ricerca industriale e formazione Servify - 
PON03PE_00132_1.1 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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26) Ratifica D.R. 2272 del 1/07/2015 per procedere alla stipula della Convenzione tra 
Università degli Studi di Palermo e il Liceo Classico Umberto I per la realizzazione 
del corso di formazione per il conseguimento della specializzazione per le attività 
di sostegno destinato a docenti in esubero 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

27) Conferimento dell'onorificenza di Benemerito dell'Ateneo di Palermo a Fortunata 
Damiata Anzalone 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

28) Pubblicazione dei dati dell’opinione degli studenti sulla didattica nel portale di 
Ateneo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

29) Proposta di istituzione del Centro Interuniversitario Healthcare Research & 
Pharmacoepidemiology 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

30) Rinnovo del Centro Interuniversitario di ricerca sui cetacei (CIRCE) e della relativa 
convenzione con modifiche proposte dall’Università di Torino. Sede amministrativa 
Genova 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

31) Regolamento per la sicurezza attuativo delle disposizioni previste dal D. Lgs n. 
81/2008 per la tutela della salute e della sicurezza dei lavoratori e per 
l’organizzazione della prevenzione e protezione nelle strutture dell’Università degli 
Studi di Palermo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

32) Regolamento trasferimenti studenti da altri Atenei 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

33) Modifiche al Regolamento per il conferimento degli insegnamenti nei corsi di 
studio dell’offerta formativa 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

34) Modifiche al Regolamento per il reclutamento dei ricercatori a tempo determinato 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

35) Modifiche del Regolamento per il conferimento di incarichi di collaborazione a 
soggetti esterni all’Università degli studi di Palermo ai sensi dell’art. 7 comma 6 del 
D.Lgs. 165/2001” D.R. 449 del 27.2.2013 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
36) Regolamento per il conferimento o l’autorizzazione degli incarichi retribuiti al 

personale tecnico- amministrativo e bibliotecario dell’Università degli studi di 
Palermo ai sensi dell’art. 53 Dlgs 165/2001 
RITIRATO DALL’AMMINISTRAZIONE 
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37) Convenzione di co-tutela di tesi di dottorato di ricerca tra l’Università degli Studi di 
Palermo e la Universidade Estadual Paulista “Julio de Mesquita Filho” (Brasile) in 
favore del dottorando Rafael da Silveira Bueno [mobilità outgoing, ciclo XXX] 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
38)  Convenzione di co-tutela di tesi di dottorato di ricerca tra l’Università degli Studi di 

Palermo e la Université de la Manouba (Tunisia) in favore della dottoranda Wided 
Romdhani [mobilità incoming, ciclo XXX] 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
39)  Convenzione di co-tutela di tesi di dottorato di ricerca tra l’Università degli Studi di 

Palermo e la Universitat Jaume I di Valencia (Spagna) in favore della dottoranda 
Ines Cabrera Sendra [mobilità outgoing, ciclo XXIX].Proposta di accordo di 
cooperazione internazionale finalizzato all’attivazione di un doppio titolo di laurea 
tra il Corso di Laurea magistrale in “Lingue moderne e traduzione per le relazioni 
internazionali” dell’Università degli studi di Palermo e il Master “Interkulturelle 
Bildung, Migration und Mehrsprachigkeit” dell’Università Tedesca di Karlsruhe 
(Germania) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
40) Proposta di Accordo di cooperazione internazionale finalizzato all'attivazione di un 

doppio titolo di laurea tra il Corso di Laurea magistrale in "Ingegneria Gestionale" 
dell'Università di Palermo e il “Mestrado em Gestão dos Serviços e da Tecnologia” 
della "University  Institute" di Lisbona (Portogallo) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
41) Proposta di Accordo di cooperazione internazionale finalizzato all'attivazione di un 

percorso integrato di studi tra i Corsi di Laurea in “Lingue e Letterature moderne e 
mediazione linguistica - Italiano come lingua seconda” e di Laurea magistrale in 
“Lingue e  Letterature moderne dell'Occidente e dell'Oriente” dell’Università  degli 
studi di Palermo e la "Carrera de Letras" della Facultad de  Humanidades y Artes 
della Universidad Nacional de Rosario (Argentina) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

42) Varie, eventuali e sopraggiunte 
NON TRATTATO 
 

43) Parere ex art. 18, comma 3, lett. p) in ordine alle proposte di chiamata nel ruolo di 
professore associato, già autorizzate dal Consiglio di Amministrazione con 
delibere n. 15 del 9/6/2015 e nn. 16, 17, 18 e 19 del 30/06/2015 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
44) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza del Prof. Enrico 

Carmina al Dipartimento di Scienze per la promozione della salute e materno 
infantile “Giuseppe D’Alessandro” 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

45) Comunicazioni della Commissione di Garanzia 
TRATTATO 
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46) Piano Straordinario Associati Art.24, comma 6 della legge 240/2010 – Richiesta 

Prof. Carapezza 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 


